SKEKLBIMAS DĖL AUTOMOBILIO VW PASSAT PARDAVIMO 
TIESIOGINIAME AUKCIONE
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Savivaldybės biudžetinė įstaiga Panevėžio specialioji mokykla- daugiafunkcis centras (148209637),  (toliau – Centras) skelbia pripažinto nereikalingu arba netinkamu (negalimu) naudoti turto pardavimą viešame prekių aukcione.
[bookmark: _Hlk114578735]Pakartotinis tiesioginis aukcionas vyks 2022 m. spalio 31 d. 10.00 val. adresu: Algirdo g. 31, Panevėžys, LT-35243 , direktoriaus pavaduotojo ūkio reikalams kabinete (II aukštas).  Nepardavus turto šiame aukcione, pakartotiniai aukcionai vyks tuo pačiu adresu 2022 m. lapkričio 16 d. 10.00 val. Išsamesnę informaciją apie pakartotiniuose aukcionuose parduodamo turto pradinę kainą bus galima rasti interneto svetainėje adresu:  www.psmdc.lt. Kitos dalyvavimo aukcione sąlygos lieka nepakitusios. Neparduoto turto kaina pakartotiniame aukcione bus mažinama, tačiau ne daugiau nei 30 proc. nuo pradinės sumos nurodytos pirmajame aukcione.
 Aukcione bus parduodamas Centro automobilis, informacija apie jį:
D (markė, modelis) lengvasis automobilis  VW PASSAT , A (Valstybinis numeris) AGU 520
B (Pirmosios registracijos data) 1992-06-12; (Pirmosios registracijos Lietuvoje data) 2004-12-02
E (Indentifikavimo numeris)  WVWZZZ31ZNE352819
R (spalva) Balta ; F (Leidžiama maksimali masė, kg) 1730 ; G (Masė be krovinio, kg) 1205
J (kategorija, klasė) M1-AC- - - ; S (vietų skaičius, sėdimų) 5 ; 
P (duomenys apie variklį): (galia, KW) 100 , (variklio darbinis tūris, cm³) 1964 , (degalai) Benzinas
Spidometro parodymai: 168170
Tretieji asmenys neturi teisių į šį turtą. Automobilis registruotas valstybės įmonėje „Regitra“. Draudimo nėra; techninė apžiūra pasibaigusi; techninis aptarnavimas kas 2 metai.
Automobilio VW PASSAT pakartotiniame aukcione pardavimo kainą – 686  Eurų (šeši šimtai aštuoniasdešimt šeši Eurai). 
[bookmark: _Hlk114649075]Aukcione gali dalyvauti fiziniai ir juridiniai asmenys, kitos organizacijos, taip pat juridinių asmenų ar kitų organizacijų filialai ir atstovybės. Aukciono dalyviai fiziniai asmenys privalo turėti asmens tapatybę patvirtinantį dokumentą, o juridinių asmenų atstovai privalo turėti įgaliojimą ir asmens dokumentą. Aukciono dalyvio bilieto kaina – 20 Eur su PVM, sumokama banko pavedimu į Panevėžio specialioji mokykla- daugiafunkcis centras  atsiskaitomąją sąskaitą LT867044060002798843, esančią AB SEB banke, banko kodas  70440, nurodant mokėjimo paskirtį „Dalyvio mokestis“. Sumokėjus banko pavedimu, reikia turėti pavedimo kopiją. Aukciono dalyviai bus registruojami aukciono dieną nuo 9.00 val. iki 9.50 val. Aukcionas bus vykdomas, jeigu jame dalyvaus ne mažiau kaip du aukciono dalyviai.
Minimalus kainos didinimo intervalas – 1% turto pardavimo kainos (6,9 Eur, šeši eurai devyniasdešimt centų).
Parduodamo turto apžiūra vykdoma 2022 m. spalio mėn. darbo dienomis  nuo 9 iki 12 val., sutarus apžiūrą iš anksto, tel. Nr. 8 600 51116.
Aukciono dalyvis, pasiūlęs didžiausią kainą iki pasibaigiant parduodamo turto objekto aukcionui, pripažįstamas šio parduodamo turto objekto aukciono laimėtoju, o paskutinė pasiūlyta kaina yra parduodamo turto objekto pardavimo kaina.

Už aukcione nupirktą turtą atsiskaitoma banko pavedimu ne vėliau kaip per 3 darbo dienas po aukciono pabaigos, sumokant pavedimu į Panevėžio specialioji mokykla- daugiafunkcis centras  atsiskaitomąją sąskaitą LT867044060002798843, esančią AB SEB banke, banko kodas 70440,nurodant mokėjimo paskirtį „Už aukcione įsigytą turtą (VW PASSAT).
Aukciono laimėtojas turi sumokėti pasiūlytą turto objekto kainą ne vėliau kaip per 3 darbo dienas po aukciono datos ir ne vėliau kaip per 3 darbo dienas nuo apmokėjimo privalo savo lėšomis išsivežti nupirktą turtą.
Parduotas aukcione turtas atgal nepriimamas ir nekeičiamas, lėšos už parduotą turtą negrąžinamos. Aukciono rengėjas už įsigyto turto kokybę neatsako ir jokių pretenzijų nepriima.

  

